



走近彭德怀

清晨,大雾迷茫,我们坐上大巴车后就往湘潭赶,近7个小时后,我们来到了雄伟壮观的彭德怀元帅纪念馆门前。一进门,我们就被一座高大雄伟的雕像惊住了。在解说员的带领下我们参观了展览厅。让我印象较深的是几副油画、一个仿真战场以及彭德怀的军衣和徽章。

但我印象最深的还是那个防空洞。

当我看见防空洞时十分惊奇,纪念馆里还冒出个洞来,我得去好好瞧瞧。于是带着好奇与疑问走进洞。刚开始时,因为里面太黑了,我有点发怵,但我还是鼓起勇气进去了。里面不算太黑,我看见一张简简单单的小床,一张不大的地图挂在墙上,在洞内还有一个木桌和一把木椅。木桌上面摆了一盏蜡烛灯,四周墙壁的小洞上挂有几盏蜡烛灯,洞顶上有一个垂直的洞,听讲解员说这个洞在下雨时会漏水,所以彭总把一块黑色的油布

挂在床上方挡雨。讲解员说,这个洞是仿照抗美援朝战争彭总住过的洞1:1修建的。当时战士们是不同意他住的,因为那地方离敌军的营地很近,而彭总却从容不迫地说:“最危险的地方有时是最安全的!”

最后我们来到了彭德怀故居,前院和堂屋宽敞明亮,里面的东西摆放十分整齐,看起来十分朴素。每个房间分别贴了当时房主人的照片。我走了出来的时候才注意到院子门口的几株柚子树和一片竹林,竹子上面挂着一个告示牌:彭总亲手栽培的柚子和竹子。我真想不到彭总还是一个如此勤劳的人呀!

夕阳西下,我们踏上归途。“我是一个勇敢的农民的儿子,我这个人一辈子就想搞富国强兵。”彭德怀元帅的话还在我脑海中回响。这是我最值得回忆与珍惜的一天!

晚报小记者
武冈三中389班林依婷
指导老师 段世定

一次震撼的采风

期盼已久的小记者采风活动终于来了,我们的目的地是湘潭市乌石峰下的彭德怀故居。本以为路上是很无聊的,但《邵阳晚报》记者老师给我们主持了问答节目,文学社辅导老师又给我们讲了几个故事,加上同学们纷纷一展“动听”的歌喉,六七个小时的“长途跋涉”,居然感觉一晃而过。

在彭德怀故居的堂屋门楣上,嵌着金光熠熠的“彭德怀同志故居”七字,在两边的墙上,列有他生平主要活动年表。整个房子,还分为:东横屋、东正房、东厨房、西上房、西横堂屋、厨房、杂屋。这房子,就是湖南一个普通的农家小院,非常简朴。

我印象最深的是东厨房,因为1940年10月彭荣华(彭

总二弟)在此处被国民党杀害。一看到这,便会想到烈士被杀害的情景,想到那残忍的一幕。

我们参观完故居,便往彭德怀元帅陵园走去,我们排好队,向彭德怀元帅鞠躬默哀,在团旗的带领下绕着墓走了一圈,向彭德怀元帅致敬。

彭德怀元帅在“文化大革命”中遭“四人帮”迫害,但他坚持正义,忠贞不屈,饱受折磨和摧残,1974年在北京含冤而死。我为他痛惜。

此次的采风之行,是我生平第一次参加社会活动,我学到不少东西,令我震撼和难忘。

晚报小记者
武冈三中383班谭善玲
指导老师 肖霞玲

家乡的小河

我的家乡,在湖南邵阳的一个小镇——杉木桥。那儿没有北京的故宫,没有泰安的泰山,也没有桂林的象鼻山……只有一条非常普通的小河。那条小河虽然普通,但它却承载了我童年的欢乐。

春天。小河唱着欢快的歌儿向前奔腾。岸边,小草从土里探出了头,花儿张开了嘴笑,柳树姐姐也忙活着,梳理着她那一头秀发。小鸟看见这美好的一切,停止了歌唱,静静地呆在树枝上,仿佛是在欣赏着这一幅美丽的迎春图。这时,一个女孩蹦蹦跳跳地来到了小河边,一会儿搅搅清澈的河水,一会儿摸摸花儿般娇嫩的脸蛋。原本诗情画意的一切因为女孩的到来,马上就被打破了。可是动植物们好像并没有感到反感。反而好像很欢迎女孩的到来。小草和花儿为女孩表演了集体舞,鸟儿为女孩唱了一首春的赞歌,小河里的水也荡起了波浪,似乎是在笑。原本安静的小河一下子变得热闹起来……那个女孩就是我。

夏天。温暖的太阳照射着小河,小河泛起点点金光,小河里面五彩斑斓的沙石也若隐若现。花儿们和小草都懒洋洋地躺在地上晒着日光浴。小鸟站在柳树姐姐的身上安静地睡了。只有知了在不停地唱着知了歌:“知了,知了。”这时,一个女孩和一群小伙伴们来到了小河边,他们一个接着一个地跳入了小河。在小河里面开心地玩着打水仗。他们每一个人都笑了,那是一种发自内心的笑容。整个下午,小河边都回荡着女孩和小伙伴们的笑声……那个女孩也是我。

秋天。小草,花儿,柳树姐姐都陷入了沉睡,鸟儿也在忙着过

冬。树叶也由绿变黄。落了下來,落在小河里,落在草地上……小河静静地流淌着。一个背着书包的女孩来到了小河边。她的脸上洋溢着喜悦的笑容。她对小河说:“我读书了。”她也对小草说,她也对柳树姐姐说,她还对花儿说。她将喜悦告诉了小河边的一草一木。那个女孩还是我。

冬天。雪花飘洒着,小草小花枯萎了。柳树姐姐也只剩下了光秃秃的树枝,没了当初的美貌,鸟儿也窝在家里,小河有时甚至结冰了,不再流淌。一个女孩来到了冻结的小河边,她对着小河轻轻地说:“小河,我要去城市里上学了。以后我不能每天陪你一起玩了,不过,我放假了就回来和你玩。再见。”虽然女孩知道,小河是不会听到的。那个女孩,是我。

家乡的小河虽然只是一条普普通通的小河,但它却记载了我童年的许多欢乐,许多哀愁。

晚报小记者
东塔小学181班 粟期真
指导老师 李希贵 姚娇莲



1月11日,隆回县金石桥镇中心小学的孩子们在学校图书室选借图书。寒假将至,该校为激发学生读书的兴趣,积极引导他们利用寒假多读书、读好书,采取“借书回家寒假读”的举措,提前为学生寒假准备精神食粮。

杨敏华 陈甫春
摄影报道

生活的味道

生活就像一个多味瓶,酸甜苦辣样样俱全。打开记忆的大门,让我们一起来寻觅生活的味道吧!

酸

那里怎么围着一堆人呢?我挤进去发现,班上两个男孩子正在打架,如同两头发怒的狮子,谁也不甘示弱,不时还冒出几句脏话。我想上前劝架,可身边的好友拉住我说:“他们打架,关你什么事!”是啊,如果我没劝阻成功,他们“炮火”一致对我“开”,怎么办?好友的话语无疑是一盆冷水浇到了我的头上,我的心里酸酸的。哦,生活的味道是酸的。

甜

“……米丹妮91分!”语文老师公布成绩!听到这个数字,同学们用惊讶的目光看着我。70分——91分,这成绩可来之不易:每天读30分钟课文,背一篇优秀作文,做2页练习题,上课40分钟脑筋跟着老师思路转……一分耕耘,一分收获,我的努力没有白费,70分——91分!哦,生活的味道是甜的。

苦

要说苦,莫过于写作业了。学校老师布置的作业,爸爸妈妈布置的作业,补习班老师布置的作业,加起来差不多有一座山那么高。当我想玩玩电脑时,总有那么几个人在我耳边念佛经:“书背完了吗?”“作文写完了吗?”……要是换做你,你受得了吗?哦,生活的味道,就像吃黄连一样苦啊!

辣

那天数学课上,我开小差了,被老师的“火眼金睛”发现了。“米丹妮,地上有黄金是吗?我问你小数的基本性质是什么?”我哑口无言,其实老师刚刚讲过。“米丹妮,你太让老师失望了,好好反省一下。”顿时,我感觉到脸上火辣辣的,真恨不得找个地缝钻进去。嗯,生活的味道是辣的。

生活中的酸甜苦辣,也许你尝试过无数次,无论哪一种味道,都将是我们的最大财富,好好尊重生活这个“老师”吧!

晚报小记者
邵师附小126班 米丹妮
指导老师 刘红英

大自然的語言

别以为人才说话,大自然也有语言。这语言到处都有,张开眼睛就能看见。你看那空中的燕子,多么像一把剪刀。这是大自然的語言,春天已经降临人间。如果你看到一个树桩,树桩上有一个个圆圈。一圈就是一岁,这也是大自然的語言。古老的琥珀,包裹着蜘蛛和苍蝇。这是在告诉人们:它们是地球上最古老的居民。

大自然的語言啊,真是妙不可言。不爱学习的人看不懂,粗枝大叶的人永远看不见。

晚报小记者
邵师附小134班 张育婉
指导老师 徐正英